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Szűnjék meg a rágalom.
Brassó, május 17.

(Dr. W. I.) Az a válság, mely ál
lami életünk minden érverését már 
hosszabb idő óta lekötve tartja és a 
mely nemcsak gazdasági és pénzügyi 
viszonyainkra, hanem alkotmányunkra 
nézve is végzetes és kiszámithatlan 
horderejű lehet, nem szűnt meg a ki
rályi kihallgatásokkal sem és nincsen 
ma az országban senki, ki megmond
hatná, hogy ezen válság mikor és mi 
módon fog véget érni.

Hogy a mostani válság mire ve
zethető vissza, közjogi gravamenre, 
vagy párt, esetleg egyéni hatalmi tö
rekvésre, ezt nem kutatjuk, de sajná
lattal kell megállapítanunk azt a két- 
ségbevonhatlan tényt, hogy a válság
ból való kibontakozás nehézsége, hogy 
ne mondjuk lehetetlensége a mi sze
rencsétlen társadalmi és közéleti viszo
nyainkban van.

Minden válság megszokta terem
teni azt az embert, ki tehetsége, tu
dása, állása és múltjánál fogva mint
egy praedestinálva van arra, hogy vál
ságos időben szavaival, tettével magá
hoz ragadja a vezérszerepet, vagy hogy

A csavargó.
— A „Brassói Lapok“ eredeti tárcája. — 

Irta: Ádám Etele.

Néhány nap előtt egy teljesen leron
gyolódott csavargó állított be hozzám, a ki
ben Schneider János volt iskolatársamat, az 
osztály legjobb tanulóját ismertem fel. Meg
lepetéssel kérdeztem tőle, hogy miként ment 
ennyire tönkre és ő élettörténetét következő
leg adta elő :

Atyám egy szepességi kis város taná
csosa, vagyontalan ember volt és engem a 
kézsmárki lyceum convictusában ingyenes he
lyen neveltetett.

így végeztem hat osztályt, s amint tudod 
mindig az osztály legjobb tanulója voltam. 
Életem végzetes fordulata akkor következett 
be, midőn mint heted osztályos, az igazgató 
ajánlata folytán a Szilágyi-fiuk nevelője let
tem és a convictust elhagytam. A kedvezőbb 
anyagi helyzet emelte igényeimet, jobban ru- 
házkodtam, dohányozni kezdtem és tanít
ványaimmal együtt tánciskolába jártam. Itt 
ismerkedtem meg a 14 éves Krompácher 
Alizzel, beleszerettem és ezzel megindultam

a válságba jutott nemzet vagy társa
dalom az illetőben a vezért látva, őt 
a vezetésre designálja, kikiáltsa.

Csak a mi válságunknak jutott az 
a szerencsétlen állapot, hogy bárhova 
tekintsünk, nem látjuk nemzetünk ke
belén belül azt az embert, kiben a 
nemzet az adott viszonyok között azt 
a vezért üdvözölhetné, ki minket vál
ságos helyzetünkből kiszabadítani ké
pes és elhivatott lenne.

És ha — önkéntelenül is — fel
vetjük a kérdést, hogy ennek mi az 
oka ? a válasz erre csak áz lehet, hogy 
sajtónkban, a napi lapokban, társadal
mi és politikai életünkben már-már 
kiküszöbölhetetlenül lábrakapott és 
mindennapivá vált: mindazokat, akik a 
közélet terén szerepelnek vagy szere
pelni hivatottak, tekintélyükben, tudá
sukban, törekvéseikben, jellemükben, 
becsületükben sőt magánéletükben is 
lealacsonyítani, lekicsinyelni.

Hiszen nézzünk körül közéletünk 
terén 1

Soha több, nevesebb, képzettebb, 
jó hírnévnek örvendő vezérei nemze
tünknek nem voltak, mint most.

A politikai pártok vezérférfiai mind 
kipróbált, nagynevű, munkás és az ál-

a Kálvárián. Kacér volt a lány és e miatt 
az a másfél év, amit még az ismeretség után 
Kézsmárkon töltöttem, örökös gyötrelem volt 
rám nézve.

Tanulmányaimat elhanyagoltam annyira, 
hogy én, aki 6 osztályon keresztül mindig első 
tanuló voltam, az érettségin csak tanáraim 
kegyelméből csúsztam át. Aliznak felajánlot
tam, hogy ha tanulmányaimat befejezem és 
álláshoz jutok, feleségül veszem;’úgy ő, 
mint vagyontalan szülei ajánlatomat készség
gel fogadták és én Budapesten a bölcsészeti 
tanszékre beiratkoztam. Időközben atyám is 
elhalt és én a legnagyobb nyomorral küzdve 
5 év alatt oklevélhez jutottam és a sz . .. i 
gymnasiumba 800 frt. fizetéssel segédtanár
nak kineveztek.

Ezután az első utam Kézsmárk — volt, 
hová az anyagi eszközök hiányában 5 év 
alatt egyszer sem látogattam el.

Hideg őszi este érkeztem oda, a szál
lodában rögtön lefeküdtem és másnap reg
gel egyenesen Krompácher János szatócs
üzletébe indultam, de a helyiség felett más
nak a cégtáblája volt kifüggesztve. Bemen
tem az üzlettulajdonoshoz és kérdést intéz

lamies társadalmi életben érdemdús 
munkát kifejtett emberek; a miniszte
rek és az államtitkárok kifogástalan 
jellemű, igaz hazafiak, kiknek minden 
törekvését az állam és nemzet jólété
nek biztosítása iránti vágy vezeti.

És mégis mit látunk ? Azt, hogy 
hogy manapság már nincsen egyetlen 
vezérférfiu sem, kinek jellemét, becsü
letes törekvését, hazafiságát, önzetlen 
tevékenységét a rágalom, a meggya- 
lázás meg ne környékezte volna és a 
kit a sajtó haszonleséssel, hatalom utáni 
törekvéssel, szolgalelkülettel meg ne 
yádolt volna.

A haza javának szentelt legön
zetlenebb és legbecsületesebb tevé
kenység is meggyanusittatik, sárba rán- 
tatik akkor, mikor minden munkát két
szeresen meg ^kellene becsülnünk a 
mai világban.

A szociálizmus révén minden 
munkás, a legutolsó napszámos is 
megköveteli — és pedig joggal, metl 
ezt minden emberi munka megköve
telheti — hogy munkája általán meg
becsültessék és érdem szerint dijaz- 
tassék.

Az a munkás csak egyesek ja
vára dolgozik, csak egyesek előnyét

tem [hozzá, hogy Krompacher hová tette át 
üzletét? Erre azt a felvilágosítást kaptam, 
hogy az teljesen elzüllölt, körülbelül 4 év 
előtt tönkre ment és nem tudják hová tűnt 
el . . .

A családja sok hányatás után 2 év 
előtt egy mellékutcában éjjeli kávéházat nyi
tott, amelyet a legalsóbb népréteg látogat. 
Leánya a vendégekkel együtt iszik és erkölcs
telen életet folytat, az asszony pedig kiszol
gálja őket. Délelőtt 10 óra volt, midőn le
verve a megjelölt házba indultam. Oda ér
kezve, az udvarban egy szolgálóval találkoz
tam, a ki felvilágosított, hogy az asszony és 
a kisasszony, mint rendesen, úgy ma is reg
gel feküdtek le és ilyenkor csak délután 
2—3 órakor szoktak felkelni. Tapintatos 
kérdezősködésemre, a kereskedő által adott 
informatiót megerősítette, de a szerelem és 

. adott szavam, az ész tanácsának ellensze
gült, és én mint az őrült jártam be a város 
környékét és délután 4 órakor étien, szomjan 
visszatértem azon házhoz, a melyből meg
romlott életem szenvedései kiindultak. Az 5 
év előtti üde fiatal leány helyett elvirágzott, 
festett arcú pincérnőt találtam, azok ismert 
összes rossz tulajdonságaival együtt.
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2 oldal BRASSÓI LA POK 113. szám
mozdítja elő munkájával és mégis 
aligha van más valaki, ki ezen mun
kástól a megbecsülést megvonja és a 
ki az érdeme szerinti elismerést és 
díjazást tőle megvonná.

Miért nem mérünk ugyanily mér
tékkel azokkal szemben, kik munkáju
kat, tettüket, lelkűket, életüket a köz
ügyeknek, az állam javának és érde
keinek szentelik ?

Hát ezek munkája, törekvése és 
tevékenysége nem-e szükséges, hasz
nos és nem-e válik az állam, a nem
zet javára ?

Tény az, hogy nálunk évtizedek 
óta a választók és a közvélemény ha
mis Ígéretekkel, fellengős szavakkal, 
légvárak igérése által félrevezettetett, 
meghamisittatott; hogy a nép elfásult 
és hogy ma már alig bízik bárkiben, 
még a vezérférfiakban sem.

De ez nem zárhatja ki azt, hogy 
az arra hivatott most, a legválságo- 
satb időben, mégis elő ne álljon és a 
vezető szerepet át ne vegye.

Hiszen sohasem a nép akaratá
ból vagy megnyilatkozatábó! születtek 
meg a vezérek, hanem a viszonyok 
által előtérbe tolt tehetségek voltak 
azok, kik a zászlót kezükbe véve, a 
népet, a nemzetet a válságokból kive
zették.

Egy percig sem kételkedünk ab
ban, hogy hazánk mostani vezérfér 
fiaiban is meg van a kellő elhivatott
ság arra, hogy a nemzetet a mostani 
válságból bölcsen kivezessék és ha a 
kibontakozás nálunk oly nehezen ha
lad előre, ha a válság megoldása ve- 
zérférfiainknak meg van nehezítve, 
ennek bizonyára egyik legfőbb oka az, 
hogy a sok meggy anusitás és rága-

Közönyösen vette tudomásul, hogy ál
láshoz jutottam és eljöttem, hogy ígéretemet 
beváltsam. Kikötötte, hogy anyjának vele 
kell maradnia és kijelentette, hogy a házas
ságot most megköthetjük, de ők csak január
ban költöznek hozzám, mert annyi időre van 
szükségük, hogy üzletüket eladhassák. Min
den úgy történt, ahogy kívánta. Két szobás 
kis lakást vettem ki és január 5-én elmen
tem értük. Az első naptól kezdve pokol volt 
nekem az otthon. Az asszonyok az éjjeli élet
hez hozzá szoktak, a nyugodt, háztartás un
tatta őket és folyton korholtak, hogy szóra
koztatásukról gondoskodjam. Folyton panasz
kodtak, hogy csekély fizetésemből kijönni 
nem tudnak. Később rá jöttem, hogy iszáko
sok és adósságot — adósságra halmoznak.

A közbotrányt kikerülendő, kartársaim 
jótállása mellett (váltőkölcsönöket szereztem, 
hogy adósságaikat kifizessem. Miután pedig 
tartozásaim folyton szaporodtak, egyik kar

lom, mely minden neves emberünket 
a közpályán érte, nagyon óvatossá és 
tartózkodóvá tette államférfiainkat és 
csak csudaszámba megy, ha nálunk 
valaki vezetőszerepre törekszik, mert 
ha célját elérte, nyomába lép a rága
lom, az a rágalom is a többek között, 
mely mostani államférfiainkat is a ha
talomra való vágygyal vádolja és gya
núsítja meg, mely vád az aktív poli
tikusok tetterejére és munkakedvére 
is csak bénitólag hat.

Vájjon mikor lesz vége ezen ál
datlan állapotnak ?

Kapunyitás előtt.

Egy kassai lap a kassai 
szezonról.

Brassó, május 17.

Kassán bezárultak Thália templomának 
kapui és bár még hat hét választ el bennün
ket az első brassói előadástól, nem érdekte
len ha színházlátogató közönségünknek elí- 
be tes zük egy kassai laptársunknak, a Fel
vidéki Újságnak mai számában megjelent cik
két, amely a kassai sziniévadot búcsúztatja, 
s tart felette egyben kritikai szemlét.

Laptársunk, amit nem is csodálunk, a 
teljes dicséret hangján szól az elmúlt szezón 
művészi nívójáról a következőkben:

„A sok bucsuzás után elkövetkezett a 
válás perce is.

A holnap délutáni cabaret után néma, 
sin csend veszi át uralmát Thália birodal
mában s a „Színház“ rovat hosszú időre le
kerül lapunk hasábjairól.

Mielőtt azonban a tollat letennénk: 
szükségesnek tartjuk rövid vonásokban mél
tatni az elmúlt színi évadot.

Legelső sorban is Komjáthyról kell meg
emlékeznünk, mint direktorról, aki — nem 
kiméivé anyagi áldozatot, sem fáradságot — 
iparkodott a színművészeiét azon a nívón

társam egy lejárt váltó további girálását 
megtagadta. Kétségbeesett helyzetemet el
panaszolva, az asszonyok minden ellenke
zésemet leküzdve rábírtak, hogy Írjam én 
alá a kollégám nevét. Megtettem. E váltó 
lejárta előtt, a bank felszólította kollégámat, 
hogy fizesse ki a váltó összegét, mert azt 
prolongálni nem hajlandók.

Minden kiderült és én bíróság elé ke
rültem. Három évi börtönre és hivatalvesz
tésre ítéltek.

A börtönből 4 év előtt megrongált 
egészséggel kerültem ki, feleségemnek és 
anyjának elitéltetésem óta hírét sem hallot
tam. Azóta járom az országot, sehol sem 
akartak befogadni és miután fizikai munkára 
gyenge testalkatom alkalmatlan, lerongyolód
va csargok és koldulok. Nincs más út, mint 
az öngyilkosság, a melyre azonban magamat 
elhatározni nem tudom.

megtartani, amely méltó Kassához, mint a 
színészet bölcsőjéhez és méltó a közönség 
finomult Ízléséhez. A műsort változatossá 
tenni, a szinmüirodalom legújabb termékei
nek előadhatási jogát megszerezni ez volt 
Komjáthy főtörekvése. S azt hisszük e te
kintetben vád nem érheti őt. Hiszen nem 
egy °Iy hétre tudunk visszaemlékezni, ami
kor két premier is volt egymásután reper- 
toiron.

A másik kérdés; minő előadásban ke
rültek színre az egyes darabok, minő volt 
maga a társulat? És e tekintetben be kell 
ismernünk, hogy bár egyik-másik tagot oly
kor sajnálattal kellett nélkülöznünk, az álta
lános eredmény itt is jó, ámbár sajnosán kell 
tapasztalnunk, hogy Kassa más városoknak s 
főleg Budapestnek s Nagyváradnak neveli a 
művészeket. Igaz ugyan, hogy annak a nö
vendéknek, aki ma kikerül a sziniakadémiá- 
ból, pályáját mégis csak meg kell kezdenie, 
igaz az is, hogy kezdetben a legkitűnőbb aka
démikus sem kész mű rész, de miért kell 
nekünk nevelni a művészeket s miért ipar
kodnak el Kassáról, amikor tolláik megerő
södnek. A közelmúltból igazolják állításain
kat : Diósi Nusi, Komlóssi Emma, Gerő Ida, 
Odry Árpád, Nagy Gyula, Doktor János, 
Vágó Béla, a jelenből: Magyary Lajos, dr. 
Rácz Ede, Pápay Lajos stb.

Mindnyájan kipróbált erők I
Kassán a szinész magára van hagyva. 

Ha marad, jó, ha nem, menjen. Senkisem pó
tolhatatlan s jön helyébe ifjú és kezdő Ez 
az elv.

A jövő társulatot is ilyennek képzel
jük. Sok fiatal tag, lerázva az iskola porát, 
egyenesen Kassára jön praxisra. Ismételjük, 
mi szívesen látunk kezdőket is, ha jobb nem 
akad, de legalább ne bocsássuk el őket 
nyomban, mihelyt megerősödnek.

Az idei szezonban vendégszereplésről 
alig számolhatunk be. Az olasz operatársulat 
és Kállay Jolán rövid vendégszereplése után 
Zsigmondy Anna debreceni primadonna ven
dégszereplését élveztük, akiktől ma sajnálat
tal búcsúzunk. Nem emlékszünk művésznőre, 
akiért rövid vendégszereplése dacára annyira 
rajongott volna közönség, mint Zsigmondy- 
ért. Meg is érdemelte rokonszenvünket. Kár, 
hogy Nagyváradra megy, de reméljük, vi
szontlátjuk egy év múlva.

Ezekben adtuk rövid képét az elmúlt 
j szezonnak, amellyel meglehetünk elégedve s 

azért a kik szerződésükeffenntartották, azok
tól a viszontlátásra veszünk búcsút/'

A ’ Komjáthy társulat tagjai pénteken 
a drámai személyzet búcsú felléptével meg
kezdték hat heti vakációjukat, amelyre 8 ha
vi fárasztó munka után nagyon is reá szol
gáltak. Komjáthy szombaton és vasárnap 
Brassóban tartózkodott a brassói nyári sze
zon előkészítése körül fölmerült különböző te
endők megbeszélése céljából. A társulat túl
nyomó része—amint értesülünk — Brassóban 
tölti el szabadság idejét és alkalmasint ked
den, vagy szerdán már feltűnik itt-ott az ut
cán egy-egy régi jó ismerősünk Thália pap
nőinek és papjainak táborából. Az igazga
tóság már az első három előadás műsora

Fabricius Károly fiainak utódai — Brassó, Búzasör 8-

Safaszőnyy. — Jute és plüs, futószőnyeg. $ Ágygarniturák. — Gyapjutakarók.

Csipke- és szövetfü^önyök. | Valódi linóleum 67—200 cm. széles. ®

Figyelmes kiszolgálás 1 Olcsó árak!®



113. szám. BRASS ÓI LAPOK 3. oldal
magyar dalárda jő névét, — szinte felesle
ges bizonyítani.

A táncmulatság hajnali 2 óráig tartott, 
s hazafelé menet már a keleti égen hasa- 
dozni kezdett a hajnal.

A ki szeret kombinálhatni, annak meg 
sugjuk, hogy a „Mannergesang-Vereinnek“ 
épen az nap este kellett megtartani uj „Fest- 
hallejában“ főpróbáját, mely közel Va 12-ig 
tartott. Sz—y.

megállapította. Első este (jul. 1) a Tatárjárás, 
második este (jul. 2) a Hivatalnok urak, har
madik este (jul. 3) Fali Leó diadalmas ope
rettje, az Elvált asszony kerül színre.

A brassói magyar 
dalárda estélye.

(Saját tudósítónktól.)

_ Brassó, május 17.

Vagy a szezon vége, vagy a tulmeleg 
időjárás, vagy a kettő együttvéve okozta, hogy 
a brassói magyar dalárda május 15-iki tánc
cal egybekötött, első rendes estélye nem 
volt olyan látogatott, mint a milyent a prog
ram, s általában a dalárda megérdemelt 
volna.

Hogy ez nem magában álló esemény, 
igazolja a filharmonikusok két nappal előbb 
lezajlott Haydn emlékünnepe, melyen ép oly 
csekély volt a közönség érdeklődése, mint a 
dalárda estélyén.

Ez csak azt bizonyítja, hogy május hó
nap még Brassóban sem alkalmas — zárt 
helyiségben hangversenyek és mulatságok 
tartására. Ez a mulatság — egy majális ke
reteiben — bizonyára a legsikerültebbek 
egyike lett volna.

Az estély kezdete 8 órára volt hirdetve 
de háromnegyed 9-re járt az idő, mikor a 
függönyt széthúzták és derék dalosaink. Bú
bért Károly .Nemzeti Zászló“ c. hangulatos 
dalát adták elő.

Hosszasabb szünet után a programm má
sodik pontja került előadásra a Lányi Er
nő által megzenésített Petőfi vers : „Hunya
di László.“

A kar itt már fényes jelét adta tehet
ségének, fegyelmezettségének, s az összhang 
pompás kiemelésével úgy a szöveg, mint a 
dallam magvas szépségeinek.

Zajos taps volt a jutalom, a precízen 
előadott énekért.

Ez után az est fénypontja következett: 
Kovács Károly énekelte el Curtis „Sorrentói 
emlék“-ét. — A fiatal tenorista, ki gyönyö
rű árnyalatú hanggal rendelkezik, szinte el
bűvölte a közönséget, s mindenki visszafoj
tott lélegzettel csüngött az énekes bravúros 
előadásán s viharos tapssal jutalmazta kedven
cét, kit már néhányszor volt alkalmunk hal
lani. Az elismerést Kovács a „Húzd rá ci
gány . . . “ kezdetű^ dallal hálálta meg, 
mely nem kisebb tapsvihart váltott ki a kö
zönségből, mint a „Sorrentói Emlék“.

ügy tudjuk, hogy Kovács hivatásos 
énekessé óhajtja magát kiképeztetni és álla
mi ösztöndíjért is folyamodott, hogy tanul
mányait folytathassa. Ajánljuk melegen az 
intéző körök figyelmébe a pompás hanggal 
megáldott tenoristát, kinek mai szereplése 
után fényes jövőt jósolunk.

A programm negyedik pontja Hoppé 
Rezső „Magyar népdalok“ című egyvelege 
volt, a dalárda ezt is bravouros technikával 
s magyaros érzéssel adta elő és reá szolgált 
az őszinte tapsokra.

Utána Török Mella énekelte el „Soló“ 
nak jelzett dalát. Török Mellát és énekmű
vészeiét, jó Ízlését és hangterjedelmét sok
kal jobban ismeri a brassói közönség, sem 
hogy bővebb dicséreteket kellene róla írnunk. 
A jól megérdemelt tapsra szívesen szolgált 
a bájos énekesnő egy kis primadonnás rá
adással, mely után percekig tapsolta őt a 
közönség.

Hogy pedig a dalárda által utolsónak 
előadott „Fráter-dalok“ csak igazolták a

Betörtek a Kereskedelmi 
Bankba.

Kifosztották a bank kirakatát.
Saját tudósítónktól.

Brassó, május 17.

Alig néhány héttel ezelőtt okozott or
szágos szenzációt egy Weiss-Mihály-utcai ék
szer és óra üzlet kifosztása. A geniális be
törőknek, akik fejedelmi prédával megrakod
va távoztak az éjszaka leple alatt, teljesen 
nyomuk veszett s alkalmasint nem is fognak 
reájuk akadni soha többé. Nagy a világ, ha
tára is alig van, és 20 ezer korona értékű 
aranynyal érdemes akár a földgolyó másik 
oldalára is elfáradni, hogy azt értékesíteni 
lehessen. Odáig pedig a mi policiánk kezei 
aligha érhetnek el.

Ma reggel, alig néhány héttel a Both 
és Müller cég kifosztása után, megint betö 
résre virradtunk ; olyan betörésre a 
melynek hősei (ha ugyan többen vol
tak) oly hihetetlen vakmerőséggel követ
ték el tettüket, amely szinte páratlanul áll a 
betörések krónikáiban.

A vasárnapról hétfőre virradó éjszakán 
ugyanis, eddig teljes bizonysággal meg nem 
állapított módon, de alkalmasint álkulcs se
gélyével behatoltak a Kereskedelmi Bank 
buzasori palotájának udvarra nyíló vasajtaján 
és az egész éjszaka kivilágított földszinti 
bankhelyiségnek a Buza-sorra nyíló kiraka
tából az összes ott lévő sorsjegyeket és 
arany pénzeket elrabolták,

Az elrabolt értékek kimutatását a kö
zönség tájékoztatása .céljából ezen tudósítá
sunk befejezéséül leközölt, ma kibocsájtott 
rendőri körözvényben adjuk.

A betörők, miután a nagy Wertheim 
szekrény kinyitásával megsem próbálkoztak, 
alkalmasint ugyanazon az utón távoztak, a 
melyen jöttek, magukkal vivén a hátsó vas
ajtó kulcsát is.

A betörést reggel 6 óra után jelentették, 
a rendőrségnek amelynek részéről az ügyele
tes szolgálatot teljesítő Schadt tanácsjegyző 
nyomban megjelent a bankban, ahová rö
videsen megérkeztek a betörésről értesített 
főkapitány, Farkas Mihály és Weiss Emil a 
bank igazgatója is.

Az azonnal megejtett rendőri nyom ozat 
szerint a betörök ajvasajtón hatoltak a bank
ba, illetőleg annak igazgatói irodájába, s 
ezen keresztül jutottak a kirakathoz. Erre 
a körülményre vall az is, hogy a zárban 
egy alnminium kulcs beletörött maradványait is 
megtalálták. A kifosztott bank tisztviselőinek 
véleménye szerint, azonban’a betörők a lép
csőházból nyíló ablakon keresztül hatoltak 
be az igazgatói irodába.

A betörést csakis a helyi viszonyokkal 
tisztában lévő ember követhette el, aki va
sárnap éjszaka elrejtőzött a házban és bevár
ta amíg a kaput a házmester becsukja és 
valószínűleg kapunyitás után,{a reggeli órák

ban távozott. Nincs kizárva azonban az az 
eshetőség sem, hogy a betörök a kapun ál
tal is álkulcs segélyével jutottak az udvarba.

A rendőrség, amely fokozott erélylyel 
keresi a vakmerő betörőket, ma a követke
ző kórözvényt bocsájtotta ki és küldte meg 
az összes rendőrhatóságoknak:

Körözvén yI
Álkulcs, vagy lopott kulcs segélyével f. 

hó 15. és 17-e közötti időben ösmeretlen 
tettes a pesti m. kér. bank brassói fiókja 
buzasori üzletébe behatolván, a kirakatból 1 
drb. konvertált m. jelz. sorsjegyet sz. 1946 14 
A. 125 korona értékben, 2 drb magyar vö
rös kereszt sorsjegyet sz. 2915-60, 2442-75 
á 30 korona értékben, 1 drb olasz vörös
kereszt sorsjegyet sz. 3000-34 40 korona 
értékben, továbbá 2 drb 100 lei, 2 drb 20 
lei, 10 drb 4 szeres dukát á 43 korona, 10 
drb egyszerű dukát á 11 korona 40 fillér, 4 
drb 100 koronás osztrák és magyar angyalos 
címerrel aranyban, 2 drb 1 dolláros papírt, 
1 drb 10 márkás papírt ellopott.

A nyomozás bevezetését és eredmény 
esetén távirati értesítést kérek.

Brassó, 1909. május hó 17-én.
A rendőrkapitányság büniigyi 

osztálya.

HÍREK.
Brassó, május 17.

A tolesvai rabbi választás 
Brassóban.

(Levél a szerkesztőhöz.)
Következő levelet kaptuk a mai pos

tával :
Tisztelt Szerkesztő ur!

Mint városatya, képviselőtestületi tag, 
lapjának hű olvasója és minden közérdekű 
dolog iránt érdeklődő adófizető és szavazó 
polgár, kérem alábbi soraim szives közlését: 
— Mikor én iskolába jártam, Brassóban a 
német nyelv volt az iskola oktatási-nyelve, 
s a mit akkor mulasztanom kellett magyar 
nyelvbeit tudásomban, azt mint meglett em
ber sem tudtam pótolni. így magyar szívvel, 
magyar érzéssel és magyar lelkesedéssel ve
szek részt a közügyekben, — hanem magyar 
nyelv ismeretem erősen hasonlít a cigány lo
vához, a melyik három lábon jár és sokat 
botlik. — Mikor vasárnap elolvastam becses 
lapja „Mit tárgyal a képviselő 
testület?“ cimü cikkét, kissé megütőd- 
tem azon, hogy a napirend Il-ik része élőt 
Chaim Fuchs és Lébele Kohn hitsorsosok 
a tolesvai rabbi választásról tárgyalnak. Kér
dezem magamban, ugyan mi köze Brassó- 
város képviselőtestületének a tolesvai rabbi 
választáshoz ?!

De bármennyire törtem is a fejemet e 
kérdés fölött, nem tudtam választ adni ma
gamnak, s igy most érthető kíváncsisággal 
várom a holnapi közgyűlést, s napi rend 
előtt interpellálni fogom az alispán urat, — 
mert sem Cháim Fuchs, sem Lébele Kohn 
nevét nem találom a város atyák sorában, 
s igy nekik felszólalási joguk — még ha az 
a napirend előtt történik is — nincsen. — 

Kérem szives értesítésüket, hogy he
lyes-e a tanács eljárása, mikor ismeretlen 
Chaimok és Lébeléknek szót akar adni na
pirend előtt ?

Hazafias tisztelettel 
Egy városatya. 

Brassó, máj. 16.
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válaszolni — reszszortomhoz tartozván, sie 
tek megnyugtatni az aggódó városatyát, hogy 
Chaim Fuchs és Lébele Kohn a tolcsvai rab
bi választási ügyét sem napirend előtt, sem 
azután Brassóban nem tárgyalják, miután 
intézkedtem az alispánnál és a polgármes
ternél, hogy ezt a pontot a napirendről le
vegyék. Nevezettek ezt hosszas kapacitálásra 
meg is ígérték, de egyben ünnepélyesen ki
jelentették, hogy jövőben azt az ujságszedőt, 
a ki a képviselőtestület napirendjét szedi, — 
és ilyen fontos kérdést olyan könnyelműen 
kezel — nem csak napirendre, de egyenesen 
az Árpád-szobor tetejére fogják tűzni, a hol 
gondolkodhatik arról, mennyire van Tolcsva 
— Brassótól.

Én pedig azt Ígértem a szedőnek, hogy 
ha máskor napirendet akar valahonnan lop
ni, azt ne az én cikkeimből tegye, mert hát 
ra kötöm a sarkát.

T o u r b i 11 o n.

— Eljegyzés. Örömmel vesszük a 
hirt, hogy Frenreisz Géza és Szenti Annus- 
ka, köztiszteletben [álló pénzügyigazgatónk 
kedves leánya — jegyet váltottak. Szivünk
ből gratulálunk az eljegyzéshez.

— A. brassói ügy védi kamara 
közgyűlése. A brassói ügyvédi kamara f. 
hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órától kez- 
dődőleg tartotta évi rendes közgyűlését Váj
ná Gábor dr elnöklete alatt a kir. törvény
szék épületének 63 sz. tanácstermében. Váj
ná Gábor tartalmas megnyitó beszédében fő
leg az uj ügyvédi nyugdíj törvénynyel fog
lalkozott, amely szerinte minden tekintetben 
megfelel a kor követelményeinek, amennyi
ben üdvös reformjaival az ügyvédi karra 
nézve valósággal egy jobb kor hajnalának 
beköszöntését jelenti s ezért köszönet és el
ismerés illeti a kormányt, de különösen az 
igazságyügyiminisztert, akiknek elvitázhatat- 
lan érdemük az ügyvédi nyugdíjtörvény meg
alkotása. Zakariás János dr. titkár évi jelen
tését a közgyűlés egyhangúlag tudomásul 
vette. Az évi számadásokat a felülvizsgáló ■ 
bizottság rendben találta és a szokásos fel- i 
mentvényt megadta. A közgyűlés ezután el
fogadta az előterjesztett költségelőirányzatot. 
Az évi tagsági dij 125, a kamarai bejegyzé
si dij ügyvédek részére 100, jelöltek részé
re 20 koronában lett megállapítva Aljegyzés 
címén 5 korona fizetendő. Az országos ügy
védi gyám és nyugdíjintézet kögyülésébe egy 
közgyűlési tagnak beválasztása céljából a 
közgyűlés bizottságot küldött ki. A szavaza
ti idő végső határa hétfő délig lett megái la- 3 
pitva. Érdekes statisztikai adatokén! felemlít
jük, hogy a kamara területén 1908-ban 7 uj 
ügyvéd lett bejegyezve. Az ügyvedek száma 
90. Fegyelmi panasz 32 esetben történt. A 
bejegyzett ügyvédjelöltek száma 84.

— Rendkívüli közgyűlés. Vasár
nap, 16-án délután 3 órakor tartotta meg a 
„NI. M. Rokkant- és Nyugdíj Egylete" bras
sói 1909. fiókja rendkívüli közgyűlését, a 
tagok élénk érdeklődése mellett A rendkí
vüli közgyűlés — melyen igen szép szám
ban jelenlek meg a hölgy-tagok is — tet
széssel vette tudomásul a küldöttek jelenté
sét a f. évi ápr. 25-én Budapesten megtar
tott küldöttek közgyűléséről és annak egyes 
határozatairól, melynek minden egyes moz
zanatáról C s i b y Béla e. elnök a küldött 
társa nevében is pontról-pontra behatóan 
referált. A közgyűlés befejezte előtt elnök 
indítványára elhatározták, hogy Szőcs Béla 
a 4-ik tagsági évében elhalt tag özvegyének

— tekintettel arra, hogy 4 gyermekkel ma
radt hátra s az alapszabályok értelmében 
még nem jogosult az özvegysegélyre, mely 
10 év után esedékes, sem pedig az árvák 
neveltetési járulékaira, — 25 korona jóté
konysági segélyt nyújtanak a külön alapból. 
A szegény, megtört özvegy, ki a közgyűlé
sen is jelen volt, a maga és árva gyermekei 
nevében könnyes szemmel köszönte meg 
e valóban dicséretre méltó határozatát a 
rendkívüli közgyűlésnek, itt, ilyen alka
lommal és ilyen értelemben érvényesül
nek a munkások hangyaszorgalommal össze 
gyűjtött fillérei, mert, ha nem is szárítják 
fel a könnyeket egészen, igyekeznek ahol le
het, tehetségükhöz képest egy-egy könnyet, 
egy igazán nagy könnyet letörülni . . . Vaj
ha ez mindig igy történnék a munkásoktól 
annyi címen és oldalról beszedett fillérek
kel .. . !

— Majális. A polgári leányiskola és 
a női kereskedelmi tanfolyam ifjúsága, hol
nap, kedden reggel tartja tanárnői és tanárai 
vezetése alatt szokásos évvégi majálisát. A 
kirándulás ezúttal is a Honterushoz történik, 
amely tehát holnap olyan népes és eleven 
lesz, amilyen csak évente egyszer szokott 
lenni, amikor Liber Etelka kicsikéi verik fel 
gondtalan kacagásukkal a zöld hegyoldalok 
tavaszi csöndjét. A lánynövendékek reggel 
8 órakor indulnak és csak alkonyat előtt jön
nek haza.

— Vasutasok mulatsága. A ma- 
gyar-szent-korona országai vasutas szövet
ségének országos nagygyűlése május hó 
23-án és 24-én, Brassóban fog megtartatni. 
— Ez alkalommal — mint lapunkban már 

I jeleztük — május 23-án, este a Redout ösz- 
| szes termeiben műsoros bált rendeznek. — 
! A programm összeállításán most dolgozik a 
| vigalmi bizottság, s hihetőleg holnap már 
j közölni fogjuk a részletes műsort. Tourbil- 

lon, lapunk munkatársa, ez alkalomra „Ex
press vonat" című vasutas bohózatot irt, 

। melynek humoros tréfáin sokat fog kacagni 
a közönség. A darabban előforduló „Ss, ss, 
ss kupié" [zenéjét Kiss Rezső irta, s bizo
nyos, hogy hamarosan elterjed vasutas és 
magán körökben is a sikerült, melodikus 
kupié.

— Megjutaimazások duvadak 
pusztításáért. A földmivelésügyi m. kir. 
miniszter duvadak pusztítása terén kifejtett I 
szolgálataikért Gábonyi Frigyes városikertész
nek, Krcs Kornél huszárkapitánynak (Keresz
tényfalu) Veres András járási erdő-őrnek 
(Bácsfalu) és Lázár Lajos brassói állomás
főnöknek 30—30, Stenille János rozsnyői 
vadőrnek 50, Tamás Lajos és Els Márton 
volkányi erdőszolgáknak 60—60 koronát 
utalványozott ki a brassói kir. adóhivatal 
terhére.

— A helybeli vizgyógymód inté
zet, a fürdő gondnokság értesítése szerint 
a mai nappal megnyílt.

—A brassói Petőfi. Kommentár nél
kül közöljük a hivatalos lap mai számának 
következő hirét:

„Kiskorú Purvá (Pera) Péter m. kir. 
próbacsendőr, brassói lakós családi nevének 
„Petőfi“-re kért átváltoztatása az 1909. évi 
45483 szám belügyminiszteri rendelettel 
megengedtetett.“

— Nagy katonazenehangverseny 
lesz f. hó 10-én este 8 órakor a sétatéri 
Royal vendéglő kerthelyiségében. Kezdete i 
este 8 órakor. Elsőrendű konyha, kitűnő ita- j 
lók.

— Bahmüller Frigyes legnagyobb | 
áruház különleges cipőkben, az „Arany ka- 
lapácshoz“, Kapu-utca 18. T. olvasóink fi
gyelmébe ajánljuk lapunk mai mellékletét. 1

Telefon — Távirat.
(Sa ját tu d ós itónk jelentése.) 

(Budapest, 1909. május 17.)

A belpolitikai válság.
Tanácskozások Kossuthuál.

Wekerle és Apponyi tegnap meg
látogatták Kossuthot, akivel egy óra 
hosszat tanácskoztak a válság megol
dása körül felmerült kérdések fölött.

Wekerle egyben előterjesztést tett 
Kossuthnak a közte és a közös mi
niszterek között Bécsben lefolyt tanács
kozások eredményéről.

Justh Gyula is meglátogatta Kos
suthot és ráigyekezett bírni a minisz
tert, hogy mint a függetlenségi párt 
vezére, járuljon hozzá egy pártérte- 
kezkt összehívásához, amely határo
zott állást foglalni a válság megoldá
sát illetőleg.

Kossuth kijelentette, hogy a döntő 
pártértekezlet idejét még nem látja el
érkezettnek s igy egyelőre nem járul
hat hozzá Justh és társainak ezirányu 
tervéhez.

A válság megoldása körül.
A kormány — h’r szerint csak a 

válság ideiglenes megoldását vette terv
be. Ha bármily formában sikerül ideig
lenes politikai békét teremteni, a kor
mány királyi kézirattal feloszlatja a 
házat, ezt megelőzőleg azonban rövi
desen elfogadtatják az általános válasz
tói jogról szóló reformtörvényt, amely
nek alapján azután uj választások 
lesznek.

*

Beavatott politikai körökből kiszi
várgott hírek szerint a kibontakozás 
terve a trónörökös makacs ellenállásán 
feneklett meg, aki mereven ragaszko
dik a statuskvó fenntartásához és hal
lani sem akar semmiféle önálló ma
gyar nemzeti intézményről.

A pozsonyi választás.

Pozsonyból jelentik :• a megüre
sedett il-ik kerületért két jelölt küz
dött. Bartal György közjegyzőt ma 
óriási szótöbbséggel megválasztották 
Wittich szociálistával szemben, aki 
mindössze 18 szavazatot kapott. 
< .^».«»».„»^e^.«^*-^  M««w^-»:«iCW»n*Ma»».»««»»*»»««««»K»rai»CB»O'W.» ’W-«^-n< J^-:-.Mr»«»M„3r1-^. «»r. .

Nyilttér.*)  
KÉRELEM!

Alulírott ezúton tisztelettel kérem azon 
urakat, a kik f. é. március hó 28-án jelen 
voltak a nagy butorkocsi bevontatása alkal
mával az ev. templom alatti megállásnál tá
madt csődületnél, különösen pedig azokat, 
akiket a jelenvolt rendőr insultált, hogy az 
akkor történtek körüli felvilágosítás nyerése 
céljából vagy irodámban, Kapu-utca 34 sz. 
alatt, vagy pedig e lap kiadóhivatalában cí
müket leadni szíveskedjenek.

Ezzel nekem igen nagy szívességet ten
nének, míg saját maguknak semmi kellemet
lenséget nem okoznak.

Előre is hálás köszönettel vagyok

Fejér Árpád
szállító.

*) E rovat alatt közlőitekért a szerkesztőség 
nem vállal felelősséget.
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Kerestetik vétel céljából meg
felelő helyen építésre alkalmas 

= TELEK === 
és egy jókarban levő

Bővebbet szívességből Rétsor 2 sz. a.

Keresek 
megvételre esetleg mint kimérőné egy 
kisfüszerüzletet, vagy kisebb vendéglőt. 

Cim: Vrasda Lajosné, Ágos- 
tonfalva, vagy e lap kiadóhivatala. 

—1751—

Lakóház 
Zernesten 580 szám alatt a főtérhez közel 
afőutcában, szabad kézből eladd.

A lakóház áll 2 lakószobából, téli, 
nyári-konyha és pincéből.

Az udvaron kocsiszínek, csűrök és is
tállók vannak.

Az udvar 181 □ nagy. A 80 drb. gyü
mölcsfával beültetett kert 401 □ terjedelmű.

Szóbeli és Írásbeli árlejtés vasárnap f. 
hó 23-'n lesz.

Ajánlatok benyújthatók:

Bolesch Henrik 
jegyzőnél 

Vidombák.

Brassói- posztó- divat- és kötött- 
= szövőttáru gyárak, = 

itten Vilmos te lírai 
ajánlják jóhirnevü gyártmá- 
nyaikat úgymint mindennemű 
posztókat, divatszöveteket, 
egyenruhaszöveteket, víz
mentes lodeneket, szőnyege
ket, utazó plaideket, á^y- 
teritőket, kocsipokrócokat, 
-\ lópokrőcokat stb. stb. .-. 
^ RAKTÁR: =

BRASSÓ, Ferenc József tér.
Számos legmagasabb dijakkal kitüntetve.

Remek beosztású

családi ház
szép kerttel

mérsékelt áron ZZZZZ2

ELADÓ.
Bővebbet szívességből Rétsor 2 sz. a.

Ócska építési anyag
olcsón kapható

a városi sörház telkén Kapu-utca.
—1753—

Bgy jó karban leró" zongora
olcsón eladó,

Cim: DRÉCHSLER-féle petróleum
gyár, Brassó Bertalan. (1744)
Telefon89. Telefon 8 9

fiz építési idényhez
ajánlunk saját készitményü meszel 
egész kocsirakományban és kicsinyben, va
lamint oltott meszet, homokot, kavicsot és 

zúzott-kavicsöt
= falitéglát és hornyolt tetőcserepet =

Hosszu-utca 29. szám alatt 
meszet kicsinyben is árulunk

H u n g a r i a-Gőztégiagyár r.-t 
ZSOMBOLYA. ««e

Fiók Brassóban a volt Kertsch-féle téglagyár

SroHdnak alkalmas
2 szép, világos udvari szoba, a Kapu

utcában í. é. október 1-től
kiadó.

Cim a kiadóhivatalban.------------- —

Kapuba. 23 ts.

totós e iMjegyg«! !
■■■■■■■■■■■■

Az összes külföldi gyártmányokat tul- 
szárnyaló remek izü gyomor-liqueur a

Dr. KENYERES-féle

Orvosi Gyógyfökeserö
Kapható az ország minden előkelőbb kereskedésé-

A ki jó villásreggelit és egy jó 1 
pohár erdélyi bort vagy friss-1 
sen csapolt sört akar inni, az 
jöjjön a tanácsházi pincébe

Kodesch Viktor-hoz I 
szembe a közúti v. megállóhelylyel,l

hmfra a »FehéMernplomboz“ ben ahol még nem, direkt (postán is) a gyárból.
Két 1 lit. eredeti palack postautánvéttel az ország- 

bán bárhová bérmentve 9 kor. Z=

Legszebb!! •» 
»^ Legolcsóbb!

K«lMtar-«tM I. wám alatt
AUal)« fcttOnö Mjít Madtatayt Mistes hatte« : Kenyeres Károly, Brassó.

Cs. és kir. orsz. szab, szeszfinomitó, cognac, rum 
és liqueur-gyár, Erdélyi szeszkülönlegességek és a

Dr. Kenyeres, orvos-féle gyógy-cognac, gyógyfűkeserü ős sós- 
borszesz gyára. Alapittatott 1865.

MMwk 
csak a 

BRASSÓI LAPOK nál 
Kapu-utca 64. sz. a. Kaphatók.

#A régi Tanácsházban“
• Busasor 4. sz.

alatt levő borkimérésben úgy 
helybeliek, mint idegenek 

kitűnő borokat
kapnak. (Asztali és palackborok)

JÓ BOBOK. I
(asztali és pa'ack borok) g

A»F ehér ka ka 5 “;hoz| 
címzett borkimérésben ál/an-S 

dóan raktáron vannak- I
------ Kapu-u. 20. sz. a.----1

Kisparti Mr, 1. toll! Brassó, 
város és vidék közönsé

gének találkozó helye. Ké
nyelmes, tiszta szobák. Gyö

nyörű tánc -és étterem.
Kitűnő konyha. Valódi jó italok. 
Pontos kiszolgálás. Omnibusz a 

vasútállomásnál.
Whynanek József, 

szállodás.

Első brassói

MMlMlM^
N :gy raktár 

finom acélárukban. 
Szolid kiszolgálás! Yalesio J. utóda | 

Kapu-utca 16.

Pásztori Sániop 
sodronyszövet-fonat kert- 
tartás és ruganyos acél- 
sodrony-ágybetétek gyára 
BRASSÓ, Kórház-«. 32.

... . A . n/ é- közönség b. tudomására kívánom adni, hogy a 
Weiszmihaly-u. 4. sz. a. (Copony-féle ház) egy modernül berendezett

• ..kézmüáru kereskedést
Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat a legszebb ki

vitelű kézimunkákban. Kiváló tisztelettel •
<Kézirounkíl11 felvétele.) Soleaoka iriggyé«

Tellmann Vilmos ésTsai.
posztógyára, BRASSÓ.

Hátulsó-utca 50—56 szám alatt.
Ajánlja saját Készítményeit. 

mindenféle 
posztókban és flanellekben.

Foith György és Társai 
kötögsár, rövid-és sz8v6-áru telet 

nagyban és kicsinyben 
Kapu-utca 24. az. 

Saját gyártmányú kötött-áru Min
denféle harisnya és trikó-aruk olcsón 

és nagy választékban kaphatók.

Szőlő' szálloda 4" Medgyes. 4* 
pánijuk újonnan beren- 
^ dezett szállodánkat.

' Wéber és Árva.

M JFFMq
Weisel Ottói

BRASSÓ.
■WeÜsz-Mihály-n!
30. szám alatt.

csakis e védjegygV'M

Az Eszterházy és tanácsház 

pincékben kaphatók a legjobb 
és legtisztább erdélyi borok. I 
JtriM viU&Breggelir61 mindég I

= gondoskodva van. —- — I
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Sétatéri ßellevue-Kioszk.
A sétatéri „Bellevue-Kioszk“-ban

reggeli kávé, vajjal. . 30 fillér.
egy színházi vacsora .1 K. 50 „

Ugyanitt heten ? int többször katonazene-hangverseny este 
8 őrátó! 11 óráig, belépti-dij nélkül.

Ezen hangversenyek külön falragaszok által adatnak a
közönség tudtára. (1754)

Vegyen ösztáiysorsjegyet csak

Friede G^ula és Társa
főelárusitóknál

fiók: Nagyszeben
Disznódi utca 1

Brassó
Kolostor utca 36.
akik már rövid fenáüásuk alatt számos vevőinek 
igen sok nagyobb nyereményt — ezek között. 
35569 számra 20,000 koronát fizettek ki.

A XXIV. sorsjáték I. osztályának húzása már 
május hó 19 és 21-én lesz és 6 hónapon beiül

14 millió 45.900 korona
összegű nyeremények lesznek kisorsolva.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb 
set ben

egy millió korona
és pedig 1 jutalom 600.000 K 1 nyeremény 400.000 K

1 nyerem. 200.000
90.000 Rendelést al anti címre kér70.000 „ 2

—1745—

12.—K 1.50 6.—3.—

110.000 
minden 
huzva.

sorsjegy, 55.000 nyeremény, úgy hogy 
második sorsjegy nyereménynyel lesz ki-

A hivatalos huzási jegyzékeket megjelenés után azonnal, minden 
felszólítás nélkül szétküldjük összes vevőinknek és a nyereményeket bár
milyen összegig azonnal kifizetjük.

Hivatalos játékterveket, valamint postabefizetési lapokat a pénz 
költségmentes átutalására kívánatra ingyen és bermentve küldünk.

Ára az I. osztály húzáshoz:
Ve sorsjegy ‘A sorsjegy V2 sorsjegy 1 egész sorsjegy

tisztelettel

Mucsi János
Salus“ forrás bérűje.

Értesítés!

&

Telefon szám : 305. Telefon szám: 305.

Cementáru- és műkőgyár.

MMA
Erdélyi beton építkezési jfsphalt vállalat

2
2i 

i

á 100.000 „ 
a 80 000 „ 
á 60.000 „

NAGY JÓZSEF
KŐFARAGÓ MESTER, - 

SÍRKŐ- és BUTORMÁRVÁNY GYÁRA 
BRASSÓ, Kút-u. 50.

1 a

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. 
tudomására hozni, hogy ipartelepemet gyárilag 
berendezve — a legújabb gépekkel sze
reltem. fel.

Elvállalok mindennemű kőfaragó, épü
let munkákat a legolcsóbb árak mellett és a 
legkényesebb igényeket kielégítően szállítok 
gránit-, syenit-, labrador-, márvány-, 
mész- és homokkőből készített

Rajz- és méret szerinti megrende
léseket butormáryanyra azonnal foganatosítok.

Ügynök mellőzésével kérem egész bizalom
mal hozzám fordulni, hogy ezáltal is pár vo 
megtakarítás éressék el.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 
maradok kiváló tisztelettel

NAGY JÓZS0F 
kőfaragó mester.

497 szám. — 1909 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102.

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kír, járás
bíróságnak 1908. éviV. 1512 számú végzése következtében dr. Feiler 
Ignácz ügyvéd által képviselt Preidt József brassói lakos javára 
330 K. s jár. erejéig 1908. évi szeptember hó 24-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 9089 K. 50 fil.-re becsült kö
vetkező ingóságok, u. m.: házibutorok stb nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kír. járásbíróság 1908-ik évi V. 1512/7 
számú végzése folytán 330 kor. — fill. tőkekövetelés ennek 1908. 
évi augusztus hó 29 napjától járó 5% kamatai, V»"/« váltódij és eddig 
összzesen 150 K. 40 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Brassóba, Fekete-utca 27 szám alatt leendő megtartására 
1909. évi május hó 27-ik napjának délutáni 3 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t—c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul fe el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fe
lülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár
verés ez 1881. évi XL. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1909. évi május hó 12. napján.
Tankó János

kir. bír. végrehajtó. .

Tisztelettel értesítem úgy a T.- Vendéglős és kávés 
urakat, valamint a n. é. közönséget, hogy a S. Bodok! 

„SALUS“ kitűnő gyógy- és borvizet 
ezentúl bárkinek is direkt mindennap friss töltést 
házhoz is szállítók — azonnali üvegcsere mellett — 1 liter 
palackot 10 fillérért. Vasúton Brassói állomásra szál
lítva pedig 9 fillérért.

Mivel a forrást újonnan átalakíttattam, a „Salus“ vízügy 
bő szénsav tartalmánál fogva, mint minden te
kintetben bármely más borvizzel is kiállja a versenyt.

Brassó, Vasút-utca 56. sz. a.
Sürgönyeim : ffartqer ^rassó, pályaudvar.

Elvállal csömöszölt betonépitkezést 
csatornázásokat városok- és magá
nosoktól; hidak, gátak, átereszek 

stb. készítését.

VASBETON
(Monier, Luipold én saját módszer.)

Tűzbiztos fedélszerkezetek* — Gép
alapzatok sík Gyári építkezések 
tervezése és mindennemű felvételek. 
Járdák és kocsiutak asphaltozása stb.

Betoncsövek minden méretben, lép
csők, különféle kőutánzatból stb.

(1724)


